

《哪吒》系列电影总票房刷新影史纪录

国漫崛起背后有南通倾力付出



晚报讯 电影《哪吒之魔童闹海》自上映以来展现了强劲的票房势头。据灯塔专业版实时数据,截至昨天18时8分,影片《哪吒之魔童闹海》票房突破65亿,助《哪吒》系列电影总票房超《唐探》系列电影成绩,成中国影史系列电影票房冠军!

在《哪吒之魔童闹海》的制作方中,有来自海门临江新区东布洲的动画企业——大千阳光和视界树两家公司为该片的成功倾力付出。

创立于2013年的北京大千阳光数字科技股份有限公司是国内影视动画的主要制片公司,之前就参与过《哪吒之魔童降世》制作,此外,重点参与的代表作品有《姜

子牙》《熊出没》《西游记之大圣归来》等。此次大千阳光承担了影片中部分关键桥段的制作,公司凭借多年积累的丰富经验和精湛技术,将中国传统美学与现代动画技术完美融合,为观众呈现出一个美妙的神话世界。

视界树母公司为沈阳视界树科技股份有限公司,成立于2014年,是一家集动画制作、广告设计、动漫人才培训于一体的专业公司。此次视界树主要参与了影片中部分动画环节和模型制作,公司集结了国内细分领域中的顶尖团队,运用先进的技术和渲染引擎,助力该片打造出极具冲击力的视觉奇观。

大千阳光和视界树公司都是通过“东布洲动画周”活动认

识东布洲的,并于2023年正式入驻园区。在过去一年,两家公司在东布洲落地并迅速成长,目前已形成近百人的制作团队,参与制作了诸多国内外动画作品,并联合当地高校成立南通动漫产教联合体,让更多当地年轻人了解、从事动画行业。

“东布洲国际动画周”已成功举办五届。5年来,动画周共举办专业展映等活动百余场、吸引海内外优质短片6000余部。《大圣归来》《哪吒》《大鱼海棠》《长安三万里》等知名制作团队及动画行业各个门类的领军人物在此云集,已成为国内最受创作者期待、拥有最深度行业探讨的综合性动画节展。

记者黄天玲
通讯员盛季伦 董森

齐心助力“哪吒”登顶

——访视界树影视科技(南通)有限公司创始人霍欣宇

昨天,记者连线视界树影视科技(南通)有限公司创始人、总经理霍欣宇,听他畅谈参与这部国漫大片的经历与感受。

“作为中国动画人,非常有幸能够参与到这样一部里程碑式的大片之中。”霍欣宇说,2019年创造50亿+票房奇迹的《哪吒1》,已经成为国内同行业的标杆,“参与《哪吒2》制作对我们团队来说是一次自我提升的好机会。小伙伴们接到任务后感觉动力十足,压力也不小。”

霍欣宇介绍,视界树公司核心成员深度参与到《哪吒2》电影模型和动画制作中。“我们负责的动画部分是影片高潮情节,制作时就知晓了电影最终反派和剧情反转,按照导演组的要求严格保密。驻场期间,动画师们

不断拍摄参考素材,逐帧抠细节,反复打磨人物的每一个pose。从2023年夏到2024年,我们完成了哪吒一家与无量仙翁的打斗戏制作。既要保证战斗场面激烈又要有序,还要让角色武戏极具写实感,难度不小。大荧幕上短短几秒的镜头,都是我们与饺子导演多次磨合、数周制作的成果。”

霍欣宇告诉记者,视界树之前偏重国外的业务,2023年年初,他们准备拓展国内市场,关注了东布洲这块国内动画原创的热土。其间,在南通东娱和南通灵感罐头的大力引荐下,得到了临江新区管委会领导的高度重视。经过大约两个月的沟通洽谈,当年5月底,合作正式落地,主要从事动画原创及内容制作。霍欣宇感慨:“这里聚集了很多年轻创作者,营造了一个长期活跃的动画学术和创作环境。因为

有政策大力扶持,加上东布洲是一个同行业制作者的无障碍交流平台,才能让视界树在落地短短一年的时间内,就发展成近百人团队。”

“面朝长江,鸟语花香。我对东布洲动画基地的前景充满期待。”霍欣宇在谈到未来的打算时透露,“目前,我们正全力投入两部知名IP大电影的制作,满心期望它们在票房上收获佳绩,为观众带来震撼的视听体验。未来,我们会秉持一贯的认真态度,稳扎稳打推进每一个项目。同时,我们计划与南通高校开展深度合作,搭建人才培养平台,为行业输送更多专业制作人才。2025年,我们将和其他动画人一样,推出更多优秀作品,乘《哪吒2》成功登顶的东风,为推动中国动画产业迈向新高度贡献自己的力量。”

本报记者张坚

周末冷飕飕“冻”人心弦 请一定要做好防冻保暖措施

“小俞 聊天气

晚报讯 蛇年开工第一周,强冷空气便强势来袭,带来大风、降温、冰冻天气,大风蓝色预警信号和海区大风黄色预警信号持续高挂。昨天早上8时,市区最高气温仅有0.4℃,之后一路下滑至冰点以下,而呼呼吹的西北风更是让“冻感”升级。

大风天气下,为何会感觉冷上加冷?那是因为遭遇了风寒效应。除气温外,风力是影响体感温度最重要的气象条件之一。根据中央气象台的体感温度计算方法,当气温为5℃、相对湿度固定为40%时,如果刮起7级大风,体感温度为2.5℃,叠加9级大风时体感温度只有

1.8℃,寒冷感直线上升。

目前来看,这波强冷空气将持续发威,这个周末我市仍然维持晴冷天气格局。市气象台昨天下午再次发布低温冰冻天气提醒,预计本周末我市最低气温为-6℃,有冰冻,最高气温2℃~4℃。大家一定要做好防冻保暖措施,谨防感冒和心脑血管疾病的发生,尤其老人、小孩还有体质较弱的市民更要格外注意。

【明后三天天气预报】

8日:晴到多云,偏北风5~6级阵风7级逐渐减小到4~5级阵风6级,气温-6℃~2℃,有冰冻;9日:多云到晴,偏北风转偏东风3~4级,气温-6℃~4℃,有冰冻;10日:多云转阴,东南风4级左右,气温-3℃~8℃,有冰冻。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

从吃饱就行到吃出健康、吃出品质 蛇年春节舌尖上的幸福

新春走基层

新春佳节,各地乡村年味浓郁,村民们的饭桌上也正悄然发生着变化。从过去的“吃饱就行”到如今的“吃出健康、吃出品质”,精致而健康的饮食折射出民众舌尖上满满的幸福。

大年初三上午,宿迁市泗阳县卢集镇高渡村的村民刘昌涛家中很热闹,在外打工回来的儿子儿媳、回娘家的女儿女婿、串门的亲朋让家中处处洋溢着欢乐的气氛。

刘昌涛家今年的待客桌上多了许多“新面孔”:进口的牛排、新鲜的深海鱼、有机蔬菜、车厘子等,“以前过年能吃上肉就不错了,现在能吃到的美食越来越丰富。”刘昌涛表示,随着网购和物流的发展,他置办年货的方式也从线下转至线上,让家里多了许多新食材。

刘昌涛家的变化并非个例。近年来,随着农村经济的发展和农民收入的增加,村民们的饮食结构发生了显著变化。过去以主食为主的粗茶淡饭,逐渐被丰富多样

的荤素搭配所取代。特别是在春节期间,许多家庭的餐桌上摆满了海鲜、牛羊肉、新鲜果蔬等高品质食材,年夜饭的丰盛程度丝毫不亚于城市家庭。

“再也不用过年前囤货了,需要什么随时买随时送到。以前过年买东西得跑到镇上,现在动动手指就能网购到全国甚至全球的好东西,真是太方便了。”刘昌涛的儿子刘江说。

现如今,随着农村电商的快速发展,村民们的购物方式发生了翻天覆地的变化。通过电商平台,村民们可以轻松选购来自全国乃至全球的特色商品。从东北的黑木耳到云南的松茸、从法国的红酒到澳大利亚的龙虾,这些曾经遥不可及的食材如今已成为许多村民饭桌上的“常客”。

“现在条件好了,但健康更重要。我们老年人更要注意饮食,多吃蔬菜水果,不能光吃大鱼大肉。”刘昌涛的老伴徐英说。

随着健康意识的提升,村民们的饮食观念也在悄然改变。过去,年夜饭往往以“大鱼大肉”为主,讲究“丰盛”和“排场”。如今,越来越多的村民开始注重饮食的均衡和健康,低油低盐、少糖少脂的菜肴逐渐成为餐桌上的主流。

本报记者徐干